
 

Prohlášení Republikového výboru NRZP ČR  

k financování sociálních služeb. 

 

Republikový výbor NRZP ČR se na svém jednání dne 27. dubna 2023 zabýval základními parametry 

připravované větší novely zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Součástí připravované novely 

jsou úvahy, mimo jiné, také o zásadní změně financování sociálních služeb. Jedním z námětů, který je 

ve veřejném prostoru diskutován a je pozitivně vnímán částí obecní a krajské samosprávy, ale i 

poskytovateli sociálních služeb, je podmínit výplatu příspěvku na péči odebráním určitého množství 

sociálních služeb od registrovaných poskytovatelů sociálních služeb.  

Republikový výbor NRZP ČR vyslovuje zásadní nesouhlas s obdobným konceptem přípravy reformy 

financování sociálních služeb. Příspěvek na péči byl od počátku koncipován jako dávka klienta na 

zajištění péče, a to buď´ formou domácí péče rodinnými příslušníky, zajištění osobních asistentů nebo 

nákupem terénních sociálních služeb nebo pobytových sociálních služeb. Záleží však na rozhodnutí 

klienta nebo jeho zákonného zástupce, jakým způsobem si zajistí potřebnou péči. Příspěvek na péči 

nikdy nebyl koncipován tak, že je povinností klienta nakoupit sociální služby u registrovaných 

poskytovatelů sociálních služeb. 

Republikový výbor NRZP ČR odmítá jakékoliv snahy zasahovat do práva klientů nebo jejich zákonných 

zástupců, aby si sami mohli rozhodovat o tom, jakým způsobem si zajistí nezbytnou péči, bez které se 

nemohou obejít. 

Republikový výbor NRZP ČR žádá MPSV ČR, ale i další subjekty, které se budou podílet na přípravě 

nového způsobu financování sociálních služeb, aby považovaly výše uvedené stanovisko RV NRZP ČR 

jako neměnné. Jsme připraveni se intenzivně podílet na velké novele zákona o sociálních službách, která 

zahrne změnu systému financování sociálních služeb s tím, že bude respektována výše uvedená 

základní podmínka svobodného rozhodování o způsobu zajištění péče. Stanovisko RV NRZP ČR je plně 

v souladu s principy Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením. 

 

V Praze dne 27. 4. 2023 

 

Za NRZP ČR: Mgr. Václav Krása, předseda NRZP ČR 

 


